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педагогічної складової в медичній освіті. Таким чином, Харківський національ-
ний медичний університет у своїй діяльності підтверджує дотримання високих 
стандартів педагогічної майстерності та потенціалу своїх науково-педагогічних 
працівників, надалі розбудовуватиме інноваційне вдосконалення механізмів  
та принципів підвищення педагогічної складової діяльності викладачів, їхнього 
мотивування до професійного та особистісного становлення. 
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Вступ. Для більш ефективної модернізації системи вищої медичної освіти  
в Україні необхідно підвищити якість підготовки медичних кадрів, а також  
професійний рівень викладачів, розвивати їхню педагогічну компетентність  
в умовах вищого медичного навчального закладу. 

Вищу освіту Великої Британії більшою мірою, ніж українську, орієнтовано 
на міжнародні тенденції, підвищення рівня теоретичної та практичної підгото-
вки аспірантів, докторантів, наукових і науково-педагогічних працівників;  
опанування новітніх унікальних методів; набуття досвіду провадження науково-
дослідної і викладацької діяльності; забезпечення інформаційного обміну. 
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Мета – підвищення рівня знань працівників вищих медичних закладів  
і впровадження нових практик у різні сфери науково-педагогічної діяльності. 

Матеріали і методи. Проведення аналізу вітчизняних і закордонних науко-
вих праць за останні 6 років. 

Результати дослідження. Підтримання розвитку клінічних наукових дослі-
джень і кар’єри є центральним принципом стратегії уряду Великої Британії  
для Національної служби охорони здоров’я (NHS) щодо надання інноваційної 
медичної допомоги світового класу. Для того, щоб клінічні наукові дослідження 
зростали та процвітали, наймання, розвиток й утримання персоналу, який розу-
міє важливість досліджень й інновацій, а також роль вбудованої дослідницької 
культури на їхньому робочому місці є ключовими. У Великій Британії інвести-
ції в скоординовану наукову підготовку та розвиток кар’єри, що фінансуються 
Національним інститутом досліджень охорони здоров’я, зростають суттєво  
[2, cтор. 319]. Проте в літературі відсутні методи навчання, які б указували  
на те, як організувати міжнародне стажування через студентоцентровану перс-
пективу, з урахуванням ресурсів і перспектив як студентів, так і приймаючих 
організацій. Така відсутність детального планування досвіду стажування  
та його педагогічних елементів є усталеною критикою стажування як підходу 
до навчання. Поєднання проблемного навчання (PBL) як потенційного педаго-
гічного інструмента з дизайном міжнародного стажування може усунути цей 
пробіл, водночас досліджуючи менш вивчену сферу – взаємозв’язок між трьома 
будівельними блоками управлінської освіти як комплексного досвіду навчання 
(погано визначені проблеми, характер реального світу та рефлексія). Ці аспекти 
стосуються не лише підходів до активного навчання, зокрема PBL, а й тематич-
них досліджень і стажування [1, cтор. 204]. Водночас зростаючий глобальний 
взаємозв’язок світових економік прискорив попит на випускників, які володі-
ють міжнародно орієнтованими навичками та знаннями. Вони є ключовими  
для того, щоб випускники, які починають працювати, мали глобальне мислення, 
що дає їм змогу розширювати свої перспективи та горизонти [3, cтор. 2–3].  
За О. Щербак, під час підвищення кваліфікації педагогічних працівників необ-
хідно враховувати, що ефективність їхнього навчання значною мірою залежить 
від таких чинників: створення умов для їх самовизначення; організація освіт-
нього процесу з урахуванням андрагогічних принципів; подолання стійких сте-
реотипів і бар’єрів сприйняття; створення позитивної атмосфери під час освіт-
ньої діяльності; опанування інноваційними педагогічними технологіями, що  
оптимізують навчально-виробничий процес у закладах професійної (профе-
сійно-технічної) освіти. Оптимізувати освітній процес в умовах сучасних інфо-
рмаційних технологій можна, використовуючи програмно-творчі проєкти  
або веб-квести, які стають усе більш популярними серед педагогів й учнів, оскі-
льки універсальні навчальні дії будуються при цьому на принципах взаємодії, 
активності вихованців, обов’язковому зворотному зв’язку, спираючись на гру-
повий досвід [4, cтор. 257]. Необхідність неперервної освіти впродовж усього 
життя зумовлюється саме прискореним розвитком сучасної виробничої сфери, 
у якій основні техніко-організаційні виміри оновлюються значно швидше, ніж 
професійна підготовка фахівців. Саме тому в останні десятиліття виникає гостра 
потреба в постійній перепідготовці, підвищенні й оновленні кваліфікації всіх 
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працівників виробничої сфери, що можливе лише на концептуальній основі  
неперервної освіти. Насамперед це стосується економічно розвинутих країн 
світу, в освітній сфері яких панує думка, що «професійно компетентний праці-
вник психологічно орієнтований на безперервну освіту» [5, cтор. 300]. 

Висновки. Отже, постійне підвищення кваліфікації залишається одним  
з пріоритетних напрямків в вищих медичних закладах України. 
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Стародавня медицина була лікарським мистецтвом в повному сенсі слова. 

Мистецтвом лікування мало хто володів, оскільки це була достатньо складна 
наука. Але воістину гуманістична мета із забезпечення доступності медицини 
широким верствам населення, яка потребувала підготовки великої кількості  
лікарів, призвела до того, що переважна більшість лікарів могла працювати 
лише на рівні ремесла, а лікарське мистецтво було їм не під силу. 

У наш час, на превеликий жаль, Міністерство Охорони Здоров’я констатує 
чисельні проблеми в професійній діяльності та підготовці лікарів, деякі з них 
демонструють у повсякденній роботі не лише низький рівень професіоналізму, 
але й порушення етико-деонтологічних та психологічних принципів надання 
допомоги пацієнтам, відсутність мотивації до саморозвитку та вдосконалення. 

Не розглядаючи негативні процеси в суспільстві, нестабільність політичної 
та соціально-економічної ситуації, які також мають вплив на лікаря як на пред-
ставника соціуму, усе ж таки питання формування особистості лікаря є визна-
чальним і в наш час. 


